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Screening d'enzymes d'origine bactérienne pour la dégradation d'hémicelluloses, et la mise en évidence de nouvelles spécificités
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	L’hydrolyse enzymatique des lignocelluloses est étudiée depuis longtemps pour dépolymériser la biomasse en oses monomères avant leur conversion en bioéthanol et molécules plateformes biosourcées. Les lignocelluloses sont des substrats complexes et variés, qui requièrent un large panel d’enzymes agissant en synergie pour atteindre leur dépolymérisation complète. De plus, les polysaccharides pariétaux, en particulier les hémicelluloses, ont des structures très complexes qui peuvent être résistantes aux enzymes et sont à l’origine de la récalcitrance des lignocelluloses. Pour ces raisons, de nouveaux outils enzymatiques sont nécessaires pour dégrader le matériel pariétal de façon plus complète. 
	Afin de découvrir de nouvelles enzymes capables de spécificités nouvelles, nous avons utilisé une analyse du génome couplée à un criblage moyen débit pour identifier des bactéries d’origine marine et terrestre productrices d’enzymes de dégradation des hémicelluloses. Quatre bactéries aérobies et non-pathogènes d’origines marine (Pseudoalteromonas atlantica, Cellulophaga algicola), oligotrophique (Caulobacter crescentus) et terrestre (Paenibacillus polymyxa) ont été sélectionnées sur la base de la présence potentielle d’hémicellulases sur leur génome. 
	A l’issue d’un criblage des activités hémicellulasiques exprimées par ces bactéries, P. atlantica a été choisie pour la diversité des enzymes produites et pour les nombreuses glycosides hydrolases non identifiées suggérées par l’annotation de son génome. Par une étude approfondie de son sécrétome, plusieurs activités ont été montrées pour la première fois chez cette bactérie, ainsi que des spécificités et modes d’action nouveaux. Ces résultats montrent la pertinence de cette stratégie pour mettre en évidence de nouvelles enzymes et de nouvelles spécificités enzymatiques utiles pour une plus grande efficacité de la saccharification de la biomasse.
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